Č 9.AB

Milí deváťáci,

s většinou z vás se vidíme ve škole. 
Posílám závěrečné opakování učiva, které byste měli zvládnout před odchodem na SŠ! Pošlete mi prosím ke kontrole – klidně stačí číslo otázky a odpověď.

Mějte se pěkně 
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1. Vyberte, co plati pro dané souvéti.
Loni v zari studenti nelitovali penéz za vstupné, protoze Pavel Sporcl se svymi
houslemi doslova nadchl obecenstvo na gymndaziu uprostied Pardubic.
a) Obsahuje vice podstatnych jmen pomnoznych.
b) Obsahuje vice podstatnych jmen hromadnych.
¢) Obsahuje nejméné jedno homonymum, prislove¢nou spiezku a nevlastni
piedlozku.

2. Napiste, kolik chyb obsahuji jednotlivé Fidky. Chyby opravte.
a) sit’ s oky, pane obhajce, o Karlovi Capkovi, od toho datumu, z Pythagorase
b) zajic stithal usima, pane poslande, v novém dramatu, od Spartaka
¢) stiil s kovovyma nohama, v novém planetariu, od Archimeda
d) na ramenech jefabu, o Janu Nerudovi, v cyklusu basni, manzelka Zea

3. Napiste, kolik chyb obsahuji jednotlivé Fidky. Chyby opravte.
a) tamé&jsi lidé, va&tei kluk, dva plasi zajici, pecici forma, bitessti pekafi
b) nejznamé;jsi knihy, vyssi sloup, ti88i chlapci, travici soustava, slez8ti radni
¢) védomé Ize, krotsi lev, je hlussi neZ ja, mi plassi bratii, Zehlici Eva, prazsti radni
d) nejjemnéjsi latky, maliéti hosi, je plasi nez ja, lepici paska, valassti rodaci
4. Ve které z nasledujicich vét je pravopisna chyba?
a) V obchodé se mi libily kotnikové boty s prezkami.
b) Na Masarykiiv okruh se sjizdély stovky lidi, aby zhlédly zavod.
¢) Prohlizeli jsme si nabidku hasicich pfistroji.
d) Tam¢jsi farmafi se potykali s mimofadnou nepfizni pocasi.
5. Vyberte moZznost (moZznosti), kde je spravné uréen vzor pridavnych jmen.
a) stry¢kovymi —mlady  c) bratrska —otctiv  ¢) mensi — mlady

b) sestfinym — mat¢in d) malého — mlady  f) pfedni — jarni

6. Ur&ete a) druh zdjmen, b) druh ¢islovek.
a) nékomu, mnou, tomu, vas b) ¢tvery, nékolik

7. Vyberte moZnost (moZznosti), kde neni pravopisna chyba.
a) pied dvémi sty tiiceti Ctyfma lety d) v 10 minute, 2./2. 2000
b) pfed dvéma sty tficeti Ctyima lety e) za 10 minut, 2. 2. 2000
¢) pied dvémasty tficeti ctyfmi lety f) na strané 5 dole, Karel IV.

8. Vyberte spravnou moZznost (spravné moznosti).
Slovesny ¢as neurcujeme u zpiisobu:
a) oznamovaciho b) podminiovaciho  ¢) rozkazovaciho
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10.

11.

12.

13,

14.

15.

. Vyberte moZnost (moZnosti) obsahujici pouze slovesa v trpném rodé.

a) Uz je uklizeno. Hokej se hraje 60 minut.
b) Usmal se na m&. Most uz je opraven.

c) Pfisla jsem dfiv. Davej pozor!

d) Listky platil otec. Nakup uz je zaplacen.

Vyberte moznost (moZnosti), kde neni chyba.
a) Poradil by jsem ti. Nepokaz to.

b) Poradili by jsme ti. Uha$ oheri v kamnech.
c¢) Poradil bych ti. Pfihlas se zitra.

d) Poradili bysme ti. Odpovéz mi, prosim.

Dopliite tabulku.
vid |tfida | vzor vid | tiida | vzor
piedla opiel se
utrhli VIS
maluji hledal

Vyberte tvrzeni, ktera plati pro dany text.
Smuila! Jelikoz Mirka bolelo v krku, nemohl jet na vylet do Prahy.

a) Obsahuje vétny ekvivalent.  b) Obsahuje vétu jednoclennou.
¢) Obsahuje vétu dvojélennou.

Vyberte tvrzeni, ktera plati pro dané souvéti.
Petr musti jit k lékari, protoZe je nemocny.

a) Obsahuje pfisudek jmenny se sponou.

b) Obsahuje piisudek slovesny slozeny.

¢) Obsahuje fazové sloveso.

d) Obsahuje pfisudek slovesny jednoduchy a ptisudek jmenny se sponou.

Vyberte tvrzeni, ktera plati pro dany vétny celek.
Moje nejlepsi kamarddka ze skoly je chytra a Sikovna.
a) Obsahuje jeden privlastek shodny.

b) Obsahuje jeden postupné rozvijejici piivlastek.

¢) Obsahuje jeden privlastek neshodny.

d) Obsahuje ¢tyfi shodné privlastky.

Urdete druh prislove¢nych uréeni.

a) Kvili prohie zménili trenéra.
b) Navzdory nachlazeni ptisel na trénink.
c) Prisla si zahrat Sachy.

d) Pii teplotach pod nulou snih netaje.
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16.

Vyhledejte vSechny moZnosti obsahujici dopInék.
a) Jirka se stal feditelem.  c) Jirka je feditelem.  e) Jirka pracuje jako feditel.
b) Eva je unavena z prace. d) Eva pfisla unavena. f) Eva vypad4 unaveng.

17. Uréete, kterym vétnym ¢lenem je ve vétach infinitiv.

18.

a) Prisel se podivat _ na novy film.

b) Snaha ziskat  medaili byla obrovska.

c) Libilo by se mi pracovat  z domova.

d) Zapomnéla si pfinést  prezivky.

Utvorte spravné dvojice. Dopliite ¢arky.

a) Jirka zda se nema dnes dobrou naladu. L. osloveni

b) Vazeni pratelé rada bych se predstavila. I1. piistavek

¢) Na Evu na tu se mtizu spolehnout. 111. samostatny VC
d) Karel IV. Otec vlasti nechal postavit Karl$tejn. V. vsuvka

19. Dopliite ¢arky. Potom vyberte, co plati o daném souvéti.

20.

O prazdninach pojedu na tyden na soustredéni nebo na tabor a pak budu chodit

na brigadu abych si vydeélal néjaké penize a mohl si koupit novy mobilni telefon.

a) Jedna se o souvéti soufadné se 3 hlavnimi vétami.

b) Jedna se o souvéti soufadné s dvéma vedlej$imi vétami Gcelovymi.

¢) Hlavni véty jsou spojené v poméru vylucovacim.

d) Hlavni véty jsou spojené v poméru disledkovém.

Ve kterém z nisledujicich souvéti je spravné zapsana interpunkce?

a) Uz neprsi, a tak jsem vyrazila za kamaradkou ktera bydli za méstem.

b) Védél jsem, ze na to urcité nezapomenes, a Ze ji poprejes.

c) Vcera jsme se dohodli, kdy pojedeme na vylet a co vechno, si vezmeme.

d) Maminka mé poprosila, abych ji pomohl s uklidem domu, i kdyZ vétSinu pra-
ce zvladla sama.

21. Které z nasledujicich slov neobsahuje dva koieny?

22.

a) trojkolka b) podzemi ¢) cukrovar d) déjepis

Ve kterém z nasledujicich texti se nevyskytuje metafora?

a) Jeho poutavy zpév byl tiesinkou na dortu.

b) Hvézdné diamanty zafily nad ztemnélou kra-
jinou.

¢) Pozorovali jsme oblohu plnou jasné zativych
hvézd.

d) Prochazeli jsme se podzimni krajinou a nad
hlavami nam prselo listi.





